

李克强主持召开国务院常务会议部署促进消费品标准和质量提升 建立消费品质量安全惩罚性赔偿制度

据新华社北京8月25日电 国务院总理李克强8月24日主持召开国务院常务会议，部署促进消费品标准和质量提升，增加“中国制造”有效供给满足消费升级需求。

会议指出，以先进标准引领消费品质量提升，倒逼装备制造业升级，是实施“中国制造2025”、推动“中国制造”迈向中高端、夯实工业发展根基的关键所在，也是推进供给侧结构性改革的重要抓手，可以依托我国市场巨大的优势，发挥扩大有效需求、提高人民生活品质等多重效应。

会议确定，要紧密围绕消费需求旺盛、与群众日常生活息息相关的食品、家用电器、消费类电子、装饰装修、服装服

为更好体现简政放权、放管结合、优化服务的要求，会议决定：

- 建立消费品生产经营负面清单管理制度，除强制性标准和法律法规明确规定外，取消消费品生产经营其他市场准入限制。
- 推进消费品质量监督结果信息共享，对产品质量国家监督抽查合格的同一企业同一规格型号产品，6个月内任何地方、部门和机构不得重复抽查，实现“一个标准、一次检验、结果互认、全国通行”。

饰、化妆品和日用化学品、妇幼老年及残疾人用品、文教体育休闲用品等一般消费品领域，充分发挥市场机制和企业主体作用，建立政府主导制定标准与市场自主制定标准协同发展、协调配套的新型标准体系。

一是紧扣消费品质量安全要素，加快制定一批强制性国家标准。提高消费品国内国际标准一致性程度，推动实现内外销产品“同线同标同质”。重点研制一批消费品制造的核心基础零部件（元器件）、关键基础工艺、关键基础材料和

产业技术基础领域急需标准。开展科技成果转化技术标准的试点，以科技创新促标准升级。建立企业标准领跑者制度，支持社会团体、企业发展优于国家和行业的标准。

二是引导企业增强质量、品牌和营

机制，推出体现技工价值的薪酬、荣誉等制度。强化品牌建设，提高中国消费品知名度和美誉度。鼓励社会资本设立消费品标准和质量提升专项基金，营造尊重技术、追求品质的良好社会氛围。

三是创新标准和质量监管，实行随机抽查企业、随机抽检产品、随机选择检测机构，加快建设跨部门、跨行业的消费品质量信息公共服务平台。引导企业自我声明公开产品和服务标准，并将标准实施情况纳入质量信用记录，加大社会监督。建立检验认证机构对产品质量承担连带责任制度。

四是建立主要消费品质量安全追溯体系，强化消费维权保护，推进缺陷产品召回常态化，建立消费品质量安全惩罚性赔偿，销售者先行赔付、责任保险等制度。破除地方保护，打击进出口、网购中的侵权假冒和包庇、纵容违法经营等行为。

五是把消费品标准与质量提升和装备制造升级紧密结合，以消费市场向中高端发展引导带动装备制造企业主动提高设备产品的性能、功能和工艺水平，促进“中国制造”全产业链升级。

会议还研究了其他事项。

国防部新闻发言人答记者问 首艘国产航母建造进展顺利

据新华社北京8月25日电（李兵峰 遇际坤）国防部25日举行例行记者会，国防部新闻发言人吴谦就美在韩部署“萨德”反导系统等问题回答记者提问。

中俄联演课题为“海上联合防卫行动”

针对有媒体提出的中俄将在南海有关海域举行军演的问题时，吴谦说，8月16日至21日，中俄双方举行了“海上联合-2016”联演的第三轮磋商，就演习的实施计划、通信保障、后勤保障等具体安排进行了深入沟通，达成了广泛共识。这

次联演的课题是“海上联合防卫行动”。

首艘国产航母建造正在推进

吴谦说，首艘国产航母的建造进展顺利，正在按计划推进。

美在韩部署“萨德”反导系统损害中国战略利益

吴谦说，美在韩部署“萨德”反导系统，不仅是一个战役战术问题，更是一个战略问题。这种做法打破了地区的战略平衡，损害了中国的战略利益，破坏了中美、中韩之间的战略互信。

陆军18个集团军将缩编成师报道纯属臆测

近日网上有消息称，在下一步军队改革中，陆军现有的18个集团军将缩编成师。吴谦表示，有关报道纯属臆测，与事实不符。

中国海空力量训练不针对任何特定国家和目标

吴谦表示，中国海空力量近日赴日本海及西太平洋有关海域进行训练，这是年度计划内的例行性安排，不针对任何特定国家和目标，符合国际法和国际惯例。今

后中国军队仍将按计划组织这类例行行动。

希望印方多做有利于中印边境地区和平稳定的事情

有媒体称，印度政府近期决定在中印边境地区部署“布拉莫斯”导弹。

吴谦说，保持中印边境地区的和平与安宁，是中印双方达成的重要共识。希望印方多做有利于中印边境地区和平稳定的事情，而不是相反。

日本无权插手南海争议

针对日本自卫队可能在南海的行

动，吴谦说，日本企图派遣自卫队参加美军在南海的“航行自由”行动，我们对此坚决反对。日本不是南海问题当事方，无权插手南海争议。中国军队维护国家领土主权和海洋权益的决心意志坚定不移，我们将坚决应对任何威胁和挑战。

有媒体称中国在钓鱼岛周边的海空域扩大活动范围，并且趋于频繁，持续试图单方面改变现状。对此，吴谦说，钓鱼岛及其附属岛屿是中国固有领土。中方的航行和训练行动合理合法，他国无权指手画脚。

吴谦说，说到单方面改变现状，日本方面自2012年开始强行推动“购岛”，不断加强西南方向军事部署，通过新安保

法案解禁集体自卫权。这一系列举动值得亚洲邻国和国际社会高度警惕。

他表示，中国军队将采取一切必要措施，维护中国的主权安全和海洋权益。

在谈到中日海空联络机制问题时，吴谦表示，中方高度重视建立中日海空联络机制，希望日方尽早排除谈判障碍，与中方相向而行，争取早日启动和运行这个机制。

美国应排除影响两军关系发展的法律障碍

在谈到刚刚结束的“环太平洋-2016”联合演习时，吴谦说，美方以《2000财年国防授权法》为由，对中方参演的项目进行了限制，我们对此坚决反对。中美两军关系的发展需要双方共同努力，我们要求美方拿出切实行动，排除影响两军关系发展的法律障碍，与中方一道推动两军关系健康稳定地向前发展。

绿地集团 绿地福邸
世界500强企业

不集众誉 何来久仰

1.5低密社区 128m²可使用170m²

78-158m²墅级官邸 1万享9-15万 钜惠认筹中

百年前，她便已是世界皇室的挚爱

现如今，她已然成为全球顶尖人士的奢华梦想

此刻，她即将驾临海口，共鉴一场将载入史册的首映盛典

8.28 绿地·福邸&卡地亚私人奢侈品展

【匠心巨著 久仰名门】豪宅1号作品首映礼即将盛启

邀您入席

活动地点：海口西海岸香格里拉大酒店

0898 6618 9999 | 海口市西海岸滨海大道317号

一梯一户
纯板式楼

7.8米面宽
豁达客厅

1.5低密度
墅级社区

9米双阳台
览尽风情

5-STAR
五星享受

温泉泳池
400米夜视
慢跑道